

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 22 (2430)

Цена 1 коп.

пятница

8

марта

1985 г.



Больше тридцати лет работает на комбинате Валентина Михайловна Скурат.

Многие машинисты операторов, прошедшие школу профессиональной подготовки у Валентины Михайловны, благодарят ее за доброту и отзывчивость.

И честь по труду

2 тысячи 497 женщин трудятся на комбинате, что составляет почти 41 процент от общего числа работающих на предприятии. Самыми большими женскими коллективами считаются отдел рабочего снабжения и жилищно-коммунальный отдел. Много женщин трудится в центральной лаборатории, на фабрике, в отделе технического контроля, подсобном хозяйстве, спорт-комплексе, Доме культуры, профилактории, электроцехе ремонтно-механического цеха.

Широк диапазон работы у наших женщин. Они трудятся токарями и электросварщиками, машинистами насосных установок и сепараторщиками, дежурными по станции и монтерами, продавцами и кассирами, лечат людей, выращивают овощи, руководят отделами в цехах и управлении комбината.

За многолетний и добросовестный труд 325 женщин-тружениц награждены орденами и медалями. 32 из них награждены орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и «Трудовой Славы» III степени. 38 жен-

щин награждены медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие». Большая группа женщин награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Самый первый орден — орден Трудового Красного Знамени получила в 1958 году бывшая сменный мастер фабрики Екатерина Георгиевна Лялю. Герой труда, она и сейчас работает на комбинате.

В том же 1958 году орденом «Знак Почета» была награждена машинист отсасочных машин, участник Великой Отечественной войны Юлия Митрофановна Воржкова, которая и сейчас трудится на комбинате.

В 1974 году шесть работниц комбината были награждены орденом «Знак Почета». В их числе повар Иина Ивановна Аксенова, машинист отсасочных машин Людмила Александровна Беззаботина, рабочая пути Галина Федоровна Ефимова, обжигальщица Анна Ивановна Коровина, начальник планово-экономического от-

дела Ефалия Ивановна Хрушвал, электросварщик Галина Васильевна Шлеханова.

В 1975 году пять тружениц комбината награждены орденом Трудовой Славы III степени. Этот орден вручен маляру ЖКО Александру Григорьевичу Кеминю, оператору фабрики Иранде Филипповне Конева, машинисту насосных установок Марии Павловне Никитиной, старшему монтеру пути рудника Нине Васильевне Антровой, старшему монтеру пути железнодорожного цеха Марии Николаевне Щербаковой. Всего орденом Трудовой Славы награждены девять женщин.

Знаком «Шахтерская Слава», как правило, награждаются мужчины. Но к 25-летию ОГЮКа этой награды была удостоена монтер пути железнодорожного цеха Иина Ивановна Никонова.

Много замечательных женщин трудится на комбинате, они наравне с мужчинами вносят достойный вклад в выполнение государственного плана.

Трудолюбивый сплоченный коллектив женщин трудится на электро-ремонтном участке электроцеха. Взаимовыручка помогает женщинам качественно и в срок выполнить ремонт электрооборудования. Моторы, отложенные их заботливыми руками, долго служат в работе.

Отличный порядок на рабочих местах помогает им организовать четкую и бесперебойную работу. Сплоченность и единодушие во всем полное. Это, пожалуй, одна из причин того, что здесь нет текущих кадров.

Женщины участка единовременно поддерживают призывы передовых коллективов провести 20 апреля ленинский коммунистический субботник.

На снимке: работницы электро-ремонтного участка электроцеха.

Фото А. ГЕРГЕЛИ.

В ГУЩЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ

8 марта — День единства и интернациональной солидарности трудящихся женщин всех континентов в их борьбе за свои права, мир, социальный прогресс, светлое будущее грядущих поколений.

Самоотверже и с творческим трудом на всех участках коммунистического строительства отвечают советские женщины-труженицы на зов о них. Не жалея сил для осуществления политики партии, показывают они образцы трудовой доблести, бережного отношения к народному добру, высокой дисциплины, организованности и ответственности.

В этот радостный весенний день страна Советов выражает всенародную благодарность своим славным дочерям.

В связи с Международным женским днем 8 марта дирекция, партийный и профсоюзный комитеты за успехи в социалистическом соревновании присвоили высокое звание «Почетный работник ОГЮКа» В. С. Шарпановой — электромонтеру электроцеха, В. Г. Барановой — монтеру пути Оленегорского рудника, Г. А. Лебедевой — машинисту конвейера дробильно-обогатительной фабрики В. В. Каталиной — разметчику ремонтно-механического цеха, М. М. Весниной — конструктору печнику энергоцеха и другим.

В честь праздника 8 марта 37 женщин — передовиков социального соревнования награждены Почетными грамотами дирекции, парткома и профкома комбината. Большой группе женщин вручены благодарственные письма и бесплатные путевки в санатории и пансионаты отдыха.

Дорогие женщины! Сердечно поздравляем Вас с Международным женским днем — 8 марта! Желаем Вам доброго здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости, семейной радости, большого счастья, новых трудовых побед!

Среди торжеств — земных, морских И городских, и деревенских Так много праздников мужских, И лишь один — сугубо женский. Он вешним светом напоен. Есть у него свои законы: Восьмого марта шлем поклон Вам, наши мамы, сестры, жены!

В. Гергель.

РАБОТАЮТ ОТЛИЧНО

В предпраздничные дни высоких результатов в труде добивались женские коллективы дробильно-обогатительной фабрики.

Смена, которой руководит единственная на участке сушилки женщина мастер Людмила Михайловна Калачук, лидирует в соревновании. План отгрузки концентрата за пять дней марта выполнен на 119,8 процента. Потребителям отправлена сверх плана 4391 тонна концентрата. В этом основная

заслуга женщин, которых здесь в три раза больше, чем мужчин.

В комсомольско-молодежном коллективе участвует сушки, которым руководит Тамара Федоровна Быканова, две трети коллектива тоже составляют женщины. За пять дней марта отгружено 126 тонн сверхпланового концентрата. Выполнение плана составило 105,3 процента.

Н. МОРСКОП,
Дробильщик.

АКТИВНЫЙ ПОМОЩНИК

От имени мужчин автотранспортного цеха поздравляем Марию Никифоровну Гриценко с Днем 8 марта.

Мария Никифоровна работает в цехе маляром, красит автомобили. Работа нелегкая, мужская, а выполняет ее женщина. За трудолюбие и душевность уважают ее в коллективе цеха. Не раз она избиралась профгрупповым участком, является

заместителем председателя цехкома, возглавляет комсомольское отделение в семье и школе. В 1984 году единогласно была избрана народным заседателем.

Желаем вам, Мария Никифоровна, доброго здоровья, сил, энергии и счастья!

В. КВАСОВ,
Председатель цехкома автотранспортного цеха.



ЕЩЕ учась в школе, Ольга Эйсен старалась понять взаимоотношения людей. Ей хотелось узнать, почему учительница, которая вчера так хорошо рассказывала урок, а сегодня почему-то недоговаривает слова и думает о чем-то далеком от урока. Хотелось узнать, почему подруга так таинственно рассказывала о знакомом мальчишке, сегодня отзывается о нем пренебрежительно. Ответы на эти вопросы находила не сразу, не вдруг. Она только училась понимать людей. И когда была разгадана какан-то тайна, очень хотелось поделиться с подругами, написать об этом в стенгазете, членом редколлектива которой она была.

Однако умение разгадывать людей накапливалось и вылилось в страстное желание поступить на юридический факультет. Сталиваясь с людьми, попавшими в сложную ситуацию, можно лучше разглядеть их, помочь обремененным и наказаным несправедливостью — так думала она до экзаменов, и после, когда вернулась домой.

Вернувшись домой, пошла работать на рудник распределителем работ. Оленегорский карьер увидела в третий раз, но уже какими-то другими глазами. Здесь ей предстояло работать с людьми и техникой. Оператору многое видно. В ее руках рудничная связь, да и окно ва-

гоничку, или и экипажу В. И. Тумиловича. Они с недоверием машину не отпустят, и работают с какой-то особой быстротой. Условия работы те же, что и у других, а результаты чуть-чуть выше.

И сама Ольга учится оперативности. Порвались рабочий трос, вызванные

ей доверяют важное дело. Но дело незнакомое как справиться?

Коллектив дал ей наказ — добиться, чтобы спортивной одеждой обеспечивались в первую очередь те подростки, кто занимается в спортивных секциях. В магазинах она не всегда есть, а в секциях нет запаса. Как добиться этого, Ольга еще не знает. Первая в ее жизни сессия горсовета, состоявшаяся в канун Международного женского дня, тоже не внесла полной ясности. Но Ольга знает, что это поручили ей люди, которых она уважает. Знает, что их наказ она должна выполнить.

Поле зрения недавней школьницы, в которое попадают знакомые и незнакомые люди, расширяется. Остаться таким же безотказным человеком, внимательным к бедам и проблемам других, теперь ее задача. Сделать это можно, если расширится и поле деятельности. Впрочем, бездейственным человеком она не была. Пожелаем ей удачи на этом пути.

С. БЕСПАЛОВ.

СТАНОВЛЕНИЕ

РАССКАЗЫ О МОЛОДЕЖИ

гопничка дает полный обзор участка. У человека, имеющего информацию, больше шансов найти выход из трудного положения.

Поняла свою роль, и несколько растерялась. Что к чему, как должна работать смена ей объяснили. А кто и что может, пришлось постигать самой.

Теперь она знает, если получается «напряженка», нужно обратиться к Геннадью Ивановичу Шишко-ву, старшему машинисту экскаватора № 51. Сможет принять больше БелАЗов — примет. Нан к Виктору Дмитриевичу

ремонтники медлят, недовольные слова машинистов приходится выслушивать оператору.

Ольга понимает значение своей работы на руднике, и потому старается. Много еще шероховатостей в организации труда, но старание молодого оператора было замечено. Ее выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета. Когда секретарь партбюро рудника И. Е. Борсуки сказал, что коллектив единодушно поддержал ее кандидатуру, она растерялась и удивилась: за что ей такая честь? Мелькнула мысль:

Чуткое сердце врача

Выражаю глубокую благодарность врачам Людмиле Петровне Гайворонской и Светлане Евгеньевне Лаврентьевой, спасшим жизнь нашей матери, а также медицинским работникам Людмиле Александровне Бизенковой, Зинаиде Семеновне Зарубиной, Рансе Васильевне Рябцовой, Людмиле Прокофьевне Кирик за их чуткое отношение к больным. Нашей маме сделали сложную операцию и выхаживали ее здесь.

Поздравляю женщин с праздником!

К. КОЧУЕВА.

Работник участка подготовки производства и складского хозяйства.



От всей души

Коллектив родителей средней группы детского сада № 8 поздравляет воспитателей Татьяну Викторовну Зайцеву, Лидию Николаевну Карташову и няню Валентину Викторовну Карловскую с Днем 8 Марта.

От всей души благодарим их за чуткое и доброе отношение к нашим детям.

Э. БАБЕНКО.
Инженер цехового конструкторского отдела ОГЮКА.

От всей души поздравляем весь коллектив детского сада № 14 с прекрасным праздником. Выражаем благодарность за теплоту и заботу о наших детях. Много хороших слов можно сказать о воспитателях первой младшей группы Елене Евгеньевне Гогоуновой, Галине Анатольевне Дурягиной и няне Татьяне Алексеевне Бадановой.

Дорогие женщины! С праздником вас! Коллектив родителей первой младшей группы.

С 29 января по 21 февраля я находилась на лечении в санатории-профилактории. Здесь мне очень понравилось. Весь персонал очень внимательный. Благодаря вниманию, чуткости и глубоким знаниям главврача профилактория Валентины Николаевны Воронковой мое состояние улучшилось, снизилось артериальное давление. Я стала бодрее и, кажется, моложе.

Р. ДУБЧЕНКО.
Ветеран труда.
На снимке: в профилактории комбината.

Реклама • объявления • справки

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

7—10 марта. Художественный фильм «ТРИ БРАТА», 2 серии, начало: 7—9 марта в 17 и 20 часов, 10 марта в 13, 16 и 19 часов.
11—12 марта. Фильм «МАРШАЛ ЖУКОВ. СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ», начало в 16 и 18-30.
11—12 марта. Художественный фильм «ДЕТСКИЙ САД», 2 серии, начало в 21-15.

Малый зал
8—10 марта. Художественный фильм «ВОЕННО-

ПОЛЕВОЙ РОМАН», начало в 19-30 и 21 час.
12—13 марта. Художественный фильм «ОСОБОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ», начало в 18-30 и 21 час.

Для ребят
8 и 10 марта. Кинескопный фильм «ГОЛУБОЙ ЩЕНОК», начало в 15 и 17 часов.
9 марта. Художественный фильм «МАЛЕНЬКИЙ БОЛЬШОЙ ХОККЕИСТ», начало в 11, 13-30 и 17 часов.

ПРИГЛАШАЕТ КНИГОЛЮБОВ профсоюзная библиотека комбината на день новой книги, который проводится 10 марта с 12 до 18 часов.

Вам, милые подруги!



Сегодня в литературном уголке публикуются несколько стихотворений членов литературного объединения города.

Мастер пылесейтиционной службы Ю. Сковородников как автор стихов давно знаком читателям нашей газеты. Фамилии других авторов появились на газетной полосе впервые. Анатолий Колупаев работает слесарем, Алла Михайловна Соловьева библиотекарем. Свои стихи они посвящают женщинам и дарят их в день 8 марта.

А. СОЛОВЬЕВА.

Маме

Как не увидеть даль морей
От узкой ленточки причала
Высокой красоты твоей
Я много лет не замечала.
Но вот покинут мой причал,
Я на волнах судьбы качаюсь.
Родного, теплого плеча
Который год уж не касаюсь.
Который год не вижу глаз
Слезинка в них тоской дрожала.
Скажите мне, кого из вас
В дорогу мать не провожала?
Чьих писем каждый день не ждет,
Оправдыная за молчанье.
Из года в год, из года в год

Своих забот не замечая,
А я опять спешу в кино,
А то с подружкой прогуляла.
И вспоминаю перед сном,
Тебе письмо не написала.
То Пикассо меня займет,
То Гринг сидеть заставит в зале,
А то, что это все твоё,
Я постоянно забываю.
Я забываю, что все ты,
Все это ты мне подарил.
Друзей цветы, любовь, мечты...
Чем я тебя благодарил?
Я так хочу к тебе прийти,
Поцеловать морщинки твои.
И тихо прошептать:
«Прости»,
И опуститься на колени.

А. КОЛУПАЕВ

Улыбнись мне сквозь стужу и ветер,
Вспомяни весенние дни.
Улыбнись!
И на нашей планете
Никогда мы не будем одни.
Не поддайся душевной остуде,
Отпусти свое сердце в полет.
В жизни столько хорошего будет,
А плохое... плохое пройдет.
Хочешь, беды твои и тревоги
Я приму на себя все, как есть!

Хочешь, в дальней меселгой дороге
Прилечу я, как добрая весть!
Стану нежностью, песней, отрадой,
Стану солнцем в продрогшем окне.
А взамен мне всего твоего и надо,
Чтобы помнили ты обо мне.
Чтобы знала все муки, всю радость,
Тесно им в тихом сердце моем.
Чтобы песня моя вспоминалась,
Вспоминалась и ночью и днем.

Ю. СКОВОРОДНИКОВ.

В теплой роце сонных сосен
Костерок едва горит.
— Ты несносен, ты несносен —
Милой голос говорит.
Но тот час же бестрой тенью
Откачнулась от ствола
И рукой в одно мгновение

Крепко шею обвила.
— Стал плохим, противным, сонным
Милый голос говорит.
Но металлом раскаленным
Поцелуй ее горит.
И ударило, как током
От груди ее тепло.
Как слова ее жестоки!
А душе светлым светлом.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

Письма В РЕДАКЦИЮ

ИХ ДОБРАЯ ЗАБОТА

Немало добрых слов сказано о женщине. Но никакие слова не заменят ту доброту и заботу, которой она окружает родных и друзей.

Много женщин работает в отделении вневедомственной охраны. Специфика работы здесь особенная, требует от женщины повышенной бдительности и смелости. Они это хорошо знают, и относятся к работе со всей ответственностью.

Добросовестно относятся к своим обязанностям люди, которых по праву можно назвать ветеранами труда. Это контролеры Н. В. Годлевская, Н. В. Служаева, Т. К. Дроздова, З. С. Трубочева, сторожа Л. С. Подонская, М. Ф. Блинова, Н. М. Юрова, Е. А. Жукова, бригадир Т. К. Ковалькина, дежурная П. И. Т. В. Бельникова, кассир Н. М. Митрофанова, бух-

галтер А. В. Кочетова, инспектор Р. М. Харина.

В день праздника от души хочется поздравить и поблагодарить их за честный труд. А также хочу выразить добрые пожелания всем женщинам словами:

Желаю вам мирного, чистого неба,
Душистого, трудного вкусного хлеба,
Прозрачной и чистой, как слезы, воды,
Но жизни без слез, без войны, без беды
Чтоб мирное солнце светило всегда,
И мирно над вами светила звезда
Чтоб выросли дети и дети детей
Сильней и счастливее вас, матерей.

С. НИКОЛАЕВА,
Инспектор отделения вневедомственной охраны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20.54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Менчворский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2807.